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０ 本調査について                   

 

１ 調査の概要 
 

（１）調査の概要 

本調査は、これからの島田市を支えてくださる皆様に、日ごろ感じておられること

をお聞きし、平成 30 年度を初年度とする新しい総合計画づくりに役立てるために実

施したものです。 

 

対  象 島田市内の高等学校に通う高校２年生（５校） 

方  法 各学校での配布・回収 

期  間 平成 28 年８月 19 日から９月 16 日まで 

項  目 

・回答者の属性（あなたご自身について） 

・島田市に関する事項 

 

（２）サンプル数 

有効回収数 183 

 

 

２ 結果数値の扱いについて 
 

・グラフ表記の比率はすべて％で表示していますが、小数点第２位を四捨五入して小数

点第１位まで示しているため、合計が 100.0％にならない場合もあります。 

・各グラフ及び集計表の比率は、母数に対する割合を示しています。 

・母数となるべき実数は回答者数「N」として示し、複数回答が可能な設問についても、

比率算出の母数は回答者数とし、それぞれの選択肢の比率を算出しています。 
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１ あなた自身のことについて              

 

問１ 性別 

回答者の性別は、「男性」が 59.0％、「女性」が 37.2％となっています。 

 

【単数回答】【Ｎ＝183】 

59.059.059.059.0 37.237.237.237.2

3.83.83.83.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 無回答

 

 

 

問２ 通学手段 

通学手段については、「徒歩または自転車」が 61.2％で最も高く、次いで「電車と自転車等の

併用」（19.7％）、「バスと自転車等の併用」（6.6％）となっています。 

 

【単数回答】【Ｎ＝183】 

徒歩徒歩徒歩徒歩またはまたはまたはまたは

自転車自転車自転車自転車

61.2 61.2 61.2 61.2 ％％％％

電車電車電車電車とととと自転自転自転自転

車等車等車等車等のののの併用併用併用併用

19.7 19.7 19.7 19.7 ％％％％

バスとバスとバスとバスと自転自転自転自転

車等車等車等車等のののの併用併用併用併用

6.6 6.6 6.6 6.6 ％％％％

家族家族家族家族などなどなどなど

のののの車車車車

2.7 2.7 2.7 2.7 ％％％％

そのそのそのその他他他他

6.6 6.6 6.6 6.6 ％％％％

無回答無回答無回答無回答

3.3 3.3 3.3 3.3 ％％％％
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問３ 居住地区 

居住地区は、「島田市以外」が 51.4％と最も高く、次いで「島田市中心部（島田第一・第二中

学区、ただし大津小学区を除く）」が 18.6％となっています。 

その他の居住地区は、「初倉地区」（6.6％）、「金谷地区」（4.9％）、「六合地区」と「五和地区」

（各 4.4％）、「大津地区」と「大長地区」（各 2.2％）、「川根地区」（1.1％）の順に続いており、

最も居住者の割合が低いのは「伊久身地区」の 0.5％となっています。 

 

【単数回答】【Ｎ＝183】 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４（市内在住のみ） 島田市歌の認知度 

高校生のうち、市内在住の生徒に島田市歌を歌えるか聞いたところ、「歌えない」が 65.9％と

最も高く、次いで、「途中まで歌える」が 25.6％、「歌える」が 7.3％となっています。 

「歌える」と「途中まで歌える」の合計は 32.9％で、３人に１人程度が途中までかそれ以上

に「歌える」と回答しています。 

 

【単数回答】【Ｎ＝82】 

7.37.37.37.3 25.625.625.625.6 65.965.965.965.9

1.21.21.21.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

歌える 途中まで歌える 歌えない 無回答

 

島田市中心島田市中心島田市中心島田市中心

部部部部((((島田第島田第島田第島田第

一一一一・・・・第二中第二中第二中第二中

学区学区学区学区、、、、ただただただただ

しししし大津小学大津小学大津小学大津小学

区区区区をををを除除除除くくくく))))

18.6 18.6 18.6 18.6 ％％％％

六合地区六合地区六合地区六合地区

4.4 4.4 4.4 4.4 ％％％％

初倉地区初倉地区初倉地区初倉地区

6.6 6.6 6.6 6.6 ％％％％

大津地区大津地区大津地区大津地区

2.2 2.2 2.2 2.2 ％％％％

大長地区大長地区大長地区大長地区

2.2 2.2 2.2 2.2 ％％％％

伊久身地区伊久身地区伊久身地区伊久身地区

0.5 0.5 0.5 0.5 ％％％％

金谷地区金谷地区金谷地区金谷地区

4.9 4.9 4.9 4.9 ％％％％

五和地区五和地区五和地区五和地区

4.4 4.4 4.4 4.4 ％％％％

川根地区川根地区川根地区川根地区

1.1 1.1 1.1 1.1 ％％％％

島田市以外島田市以外島田市以外島田市以外

51.4 51.4 51.4 51.4 ％％％％

無回答無回答無回答無回答

3.8 3.8 3.8 3.8 ％％％％



4 

２ 島田市について                    

 

問５（市内在住）、問 11（市外在住） 市の好感度 

今の島田市が好きですか。 

 

市内在住、市外在住の生徒それぞれに今の島田市が好きかを聞いたところ、市内在住の生徒で

は、「好きだ」と「どちらかといえば好きだ」、「好きでも嫌いでもない」の３項目がいずれも 29.3％

で並んでいます。 

『好き』（「好きだ」＋「どちらかといえば好きだ」）の割合が 58.6％であるのに対し、『嫌い』

（「どちらかといえば嫌いだ」＋「嫌いだ」）の割合はわずか 3.6％にとどまっており、市の好感

度は比較的高いと言えます。 

 

（市内在住）【単数回答】【Ｎ＝82】 

29.329.329.329.3 29.329.329.329.3 29.329.329.329.3

1.21.21.21.2 2.42.42.42.4

6.16.16.16.1

2.42.42.42.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好きだ どちらかと

いえば好きだ

好きでも嫌

いでもない

どちらかと

いえば嫌いだ

嫌いだ わから

ない

無回答

 

 

一方、市外在住の生徒では、「好きでも嫌いでもない」が 50.0％と最も高くなっています。 

なお、『好き』は 28.7％、『嫌い』は 8.5％で、『好き』の割合は市内在住の生徒の半数以下と

なっています。 

 

（市外在住）【単数回答】【Ｎ＝94】 

9.69.69.69.6 19.119.119.119.1 50.050.050.050.0 5.35.35.35.3

3.23.23.23.2

11.711.711.711.7

1.11.11.11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好きだ どちらかと

いえば好きだ

好きでも嫌

いでもない

どちらかと

いえば嫌いだ

嫌いだ わから

ない

無回答
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問６（市内在住）、問 12（市外在住） 将来の居住意向 

将来も（働くようになっても）島田市に住みたいと思いますか。 

 

市内在住、市外在住の生徒それぞれに将来の居住意向について聞いたところ、市内在住の生徒

では「どちらかといえば住みたい」が 32.9％と最も高く、次いで「わからない」が 23.2％とな

っています。 

なお、「島田市に住みたい」と「どちらかといえば住みたい」を合わせた『住みたい』の割合

は 43.9％、「どちらかといえば住みたくない」と「住みたくない」を合わせた『住みたくない』

の割合は 30.5％で、両者の比較では『住みたい』の方が１割程度高くなっています。 

 

（市内在住）【単数回答】【Ｎ＝82】 

11.011.011.011.0 32.932.932.932.9 19.519.519.519.5 11.011.011.011.0 23.223.223.223.2

2.42.42.42.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

島田市に

住みたい

どちらかといえば

住みたい

どちらかといえば、

島田市に住みたくない

島田市に

住みたくない

わからない 無回答

 

 

一方、市外在住の生徒では「どちらかといえば島田市に住みたくない」が 40.4％と最も高く、

次いで「わからない」が 33.0％となっています。 

『住みたい』(「島田市に住みたい」＋「どちらかといえば住みたい」)の割合は 6.4％、『住

みたくない』（「どちらかといえば住みたくない」＋「住みたくない」）の割合は 59.6％となって

おり、市外在住の生徒の約６割が島田市に住むことに否定的な回答をしています。 

 

（市外在住）【単数回答】【Ｎ＝94】 

2.12.12.12.1

4.34.34.34.3 19.119.119.119.1 40.440.440.440.4 33.033.033.033.0

1.11.11.11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

島田市に

住みたい

どちらかといえば

住みたい

どちらかといえば、

島田市に住みたくない

島田市に

住みたくない

わからない 無回答
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問７（市内在住）、問 13（市外在住） 住みたい理由 

問６（または問 12）で「住みたい」、「どちらかといえば住みたい」と答えた人は、

その理由を教えてください。【あてはまるものいくつでも】 

 

島田市に『住みたい』と答えた生徒にその理由を聞いたところ、市内在住の生徒では「家族や

親せきと一緒に（または近くに）住みたいから」が 44.4％と最も高く、次いで、「仲の良い友達

がいるから」（33.3％）や、「島田市が好きだから」（30.6％）などが高くなっています。 

なお、その他の項目はいずれも１割未満にとどまっており、特に「島田市内で就職をしたいか

ら」（2.8％）や「家業を継ぎたいから」（0.0％）など、将来の仕事に関する項目はいずれも非常

に低い割合となっています。 

 

 

（市内在住）【複数回答】【Ｎ＝36】 

44.444.444.444.4

33.333.333.333.3

30.630.630.630.6

8.38.38.38.3

2.82.82.82.8

0.00.00.00.0

8.38.38.38.3

0％ 25％ 50％

家族や親せきと一緒に（または

近くに）住みたいから

仲の良い友達がいるから

島田市が好きだから

地元のために何かしたいから

島田市内で就職をしたいから

家業を継ぎたいから

１～６以外の理由

 

一方、市外在住でありながら将来は島田市に『住みたい』と答えた生徒（６名）にその理由を

聞いたところ、「島田市が好きだから」が 66.7％と最も高く、次いで、「家族や親せきと一緒に

（または近くに）住みたいから」（33.3％）が高くなっています。 

 

（市外在住）【複数回答】【Ｎ＝6】 

66.766.766.766.7

33.333.333.333.3

16.716.716.716.7

16.716.716.716.7

0.00.00.00.0

0％ 25％ 50％ 75％

島田市が好きだから

家族や親せきと一緒に（または

近くに）住みたいから

仲の良い友達がいるから

島田市内で就職をしたいから

１～４以外の理由
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問８（市内在住）、問 14（市外在住） 住みたくない理由 

問６（問 12）で「どちらかと言えば住みたくない」「住みたくない」と答えた人は、

その理由を教えてください。【あてはまるものいくつでも】 

 

島田市に『住みたくない』と答えた生徒にその理由を聞いたところ、市内在住の生徒では、「都

会で暮らしたいから」と「進学や就職で市外へ行くから」がともに 44.0％と最も高く、次いで、

「交通の便が悪いから」（28.0％）や、「働く場所が少ないから」（24.0％）などが高くなってい

ます。 

 

（市内在住）【複数回答】【Ｎ＝25】 

44.044.044.044.0

44.044.044.044.0

28.028.028.028.0

24.024.024.024.0

12.012.012.012.0

4.04.04.04.0

8.08.08.08.0

0％ 25％ 50％

都会で暮らしたいから

進学や就職で市外へ行くから

交通の便が悪いから

働く場所が少ないから

スポーツする場所や楽しめる場所が少ないから

生活環境が整っていないから

１～６以外の理由

 

一方、市外在住の生徒では、「進学や就職で市外へ行くから」が 30.4％と最も高く、次いで、

「１～６以外の理由」（26.8％）や「生活環境が整っていないから」（23.2％）、「都会で暮らした

いから」（23.2％）などが高くなっています。 

 

（市内在住）【複数回答】【Ｎ＝56】 

30.430.430.430.4

23.223.223.223.2

23.223.223.223.2

19.619.619.619.6

17.917.917.917.9

17.917.917.917.9

26.826.826.826.8

0％ 25％ 50％

進学や就職で市外へ行くから

生活環境が整っていないから

都会で暮らしたいから

スポーツする場所や楽しめる場所が少ないから

市内に働きたいと思う会社がない

交通の便が悪いから

１～６以外の理由
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問９（市内在住）、問 15（市外在住） 島田市で満足していること 

島田市に対して、満足していることは何ですか。【あてはまるものいくつでも】 

 

市内在住、市外在住の生徒それぞれに島田市で満足していることについて聞いたところ、市内

在住の生徒では「水がきれいで自然が豊かであること」が 59.8％と最も高く、次いで、「まわり

に住んでいる人たちが親切で温かいこと」と「犯罪が少なくて治安が良いこと」（ともに 46.3％）、

「地元でできる農産物（お茶や野菜など）がおいしいこと」（34.1％）などが高くなっています。 

なお、災害対策や高齢者福祉、道路整備、教育環境などの公的サービスに関わる満足度はいず

れも１割未満と低い傾向にあります。また、「働きがいのある職場があること」（4.9％）につい

ても、教育環境の充実と並んで最下位となっています。 

 

（市内在住）【複数回答】【Ｎ＝82】 

59.859.859.859.8

46.346.346.346.3

46.346.346.346.3

34.134.134.134.1

19.519.519.519.5

18.318.318.318.3

17.117.117.117.1

15.915.915.915.9

15.915.915.915.9

9.89.89.89.8

8.58.58.58.5

7.37.37.37.3

4.94.94.94.9

4.94.94.94.9

4.94.94.94.9

0％ 25％ 50％ 75％

水がきれいで自然が豊かであること

まわりに住んでいる人たちが親切で温かいこと

犯罪が少なくて治安が良いこと

地元でできる農産物（お茶や野菜など）がおいしいこと

スポーツ施設が整備されていること

公園やキャンプ場などが整備されていること

病気になった時、病院などの医療機関にかかりやすいこと

ショッピングや外食する場所があること

文化や歴史・伝統が守られていること

災害への対策ができていること

お年寄りや障がい者が生活しやすいこと

整備された道路があること

働きがいのある職場があること

教育環境が充実していること

１～14以外のこと
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一方、市外在住の生徒では「ショッピングや外食する場所があること」が 37.6％と最も高く、

次いで、「整備された道路があること」（22.6％）や、「水がきれいで自然が豊かであること」

（21.5％）、「文化や歴史・伝統が守られていること」（16.1％）などが高くなっています。 

なお、「働きがいのある職場があること」（2.2％）は市内在住の生徒と同様に最下位となって

います。 

 

（市外在住）【複数回答】【Ｎ＝93】 

37.637.637.637.6

22.622.622.622.6

21.521.521.521.5

16.116.116.116.1

15.115.115.115.1

15.115.115.115.1

14.014.014.014.0

14.014.014.014.0

8.68.68.68.6

8.68.68.68.6

6.56.56.56.5

6.56.56.56.5

5.45.45.45.4

2.22.22.22.2

7.57.57.57.5

0％ 25％ 50％

ショッピングや外食する場所があること

整備された道路があること

水がきれいで自然が豊かであること

文化や歴史・伝統が守られていること

まわりに住んでいる人達が親切で温かいこと

犯罪が少なくて治安が良いこと

運動ができる施設が整備されていること

公園やキャンプ場などが整備されていること

お年寄りや障がい者が生活しやすいこと

地元でできる農産物（お茶や野菜など）がおいしいこと

病気になった時、病院などの医療機関にかかりやすいこと

教育環境が充実していること

災害（地震や洪水など）がおきても、守られていると思うこと

将来、働きがいのある職場があること

１～14以外のこと
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問 10（市内在住）、問 16（市外在住） 島田市で不足していると思うこと 

島田市に不足していると思うことは何ですか。【５つまで】 

 

島田市で不足していると思うことについては、市内在住の生徒では「観光の振興」が 40.2％

と最も高く、次いで、「公共交通機関（電車、バス、飛行機など）の整備」（34.1％）や、「スポ

ーツ・健康づくりの推進」（23.2％）、「商工業の振興」（22.0％）などが比較的高くなっています。 

 

（市内在住）【複数回答】【Ｎ＝82】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40.2 

34.1 

23.2 

22.0 

17.1 

15.9 

15.9 

13.4 

11.0 

9.8 

9.8 

8.5 

7.3 

7.3 

7.3 

4.9 

4.9 

2.4 

7.3 

0 25 50

観光の振興

公共交通機関（電車、バス、飛行機など）の整備

スポーツ・健康づくりの推進

商工業の振興

医療、福祉の充実

生活基盤（道路、水道など）の整備

防災・防犯の強化

子育ての支援

芸術・文化の振興

新エネルギー（風力、太陽光など）の推進

省エネ・リサイクルの推進

国際交流の充実

教育の充実

自然・環境の保全

地域活動（町内会、隣組）、市民活動（NPO・ボランティアなど）の活性化

農林水産業の振興

歴史・文化財の保存

人権、男女共同参画の推進

その他

％％％
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一方、市外在住の生徒では「観光の振興」が 37.6％と最も高く、次いで、「公共交通機関（電

車、バス、飛行機など）の整備」（33.3％）や、「生活基盤（道路、水道など）の整備」（26.9％）、

などが高くなっています。 

 

（市外在住）【複数回答】【Ｎ＝93】 

37.637.637.637.6

33.333.333.333.3

26.926.926.926.9

15.115.115.115.1

14.014.014.014.0

14.014.014.014.0

14.014.014.014.0

12.912.912.912.9

10.810.810.810.8

8.68.68.68.6

7.57.57.57.5

6.56.56.56.5

6.56.56.56.5

6.56.56.56.5

6.56.56.56.5

3.23.23.23.2

3.23.23.23.2

2.22.22.22.2

2.22.22.22.2

0％ 25％ 50％

観光の振興

公共交通機関（電車、バス、飛行機など）の整備

生活基盤（道路、水道など）の整備

スポーツ・健康づくりの推進

商工業の振興

新エネルギー（風力、太陽光など）の推進

自然・環境の保全

防災・防犯の強化

芸術・文化の振興

教育の充実

国際交流の充実

農林水産業の振興

医療、福祉の充実

省エネ・リサイクルの推進

地域活動(町内会、隣組)、市民活動(NPO・ボランティアなど)の活性化

人権、男女共同参画の推進

子育ての支援

歴史・文化財の保存

その他
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問 17 島田市の魅力 

島田市の魅力はどんなこと（もの）だと思いますか 

 

島田市の魅力について寄せられた自由記入（計 159 件）をもとに主なキーワードを分類したと

ころ、最も多く挙げられているのは「自然の豊かさ」（69 件）となっています。 

次いで、「ＳＬ・トーマス」（35 件）や、「お茶・茶畑」（22 件）、「蓬莱橋（ギネス記録、ロケ

地利用）」（17 件）、「商店・飲食店・娯楽施設の充実」（15 件）、「歴史・伝統・文化」（14 件）、「交

通網の充実（公共交通・国道など）」（11 件）などが多く挙げられています。 

市内・市外在住別でみると、市内・市外在住ともに「自然の豊かさ」や「ＳＬ・トーマス」が

多く挙げられていますが、市内在住者では「お茶・茶畑」「蓬莱橋（ギネス記録、ロケ地利用）」

が挙がっているのに対し、市外在住者は「商店・飲食店・娯楽施設の充実」「交通網の充実（公

共交通・国道など）」を挙げており、市外からの通学者にとって島田市の商業や交通などの利便

性が魅力のひとつとなっています。 

 

【自由記入】【Ｎ＝183】 

69696969

35353535

22222222

17171717

15151515

14141414

11111111

7777

5555

4444

4444

3333

3333

2222

2222

2222

2222

2222

1111

1111

1111

0 25 50 75

自然の豊かさ

ＳＬ・トーマス

お茶・茶畑

蓬莱橋（ギネス記録、ロケ地利用）

商店・飲食店・娯楽施設の充実

歴史・伝統・文化

交通網の充実（公共交通・国道など）

人のやさしさ

気候の良さ、住みやすさ

静かで落ち着く

地形（広い・坂が少ない）

特産物が豊か

都会過ぎず、田舎過ぎず、丁度良い

学校が多様にある

治安が良い

バラ

ごみの分別が不要

平和

地域活動が盛ん

田舎なところ

企業が多い

（件）
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【市内・市外在住別】※居住地「無回答」を除く 

39.039.039.039.0

22.022.022.022.0

19.519.519.519.5

13.413.413.413.4

1.21.21.21.2

7.37.37.37.3

2.42.42.42.4

3.73.73.73.7

4.94.94.94.9

3.73.73.73.7

1.21.21.21.2

3.73.73.73.7

3.73.73.73.7

1.21.21.21.2

0.00.00.00.0

1.21.21.21.2

2.42.42.42.4

2.42.42.42.4

0.00.00.00.0

1.21.21.21.2

0.00.00.00.0

37.6

17.2

6.5

6.5

14.0

8.6

9.7

3.2

1.1

1.1

3.2

0.0

0.0

1.1

2.2

0.0

0.0

0.0

1.1

0.0

1.1

0 25 50

自然の豊かさ

ＳＬ・トーマス

お茶・茶畑

蓬莱橋（ギネス記録、ロケ地利用）

商店・飲食店・娯楽施設の充実

歴史・伝統・文化

交通網の充実（公共交通・国道など）

人のやさしさ

気候の良さ、住みやすさ

静かで落ち着く

地形（広い・坂が少ない）

特産物が豊か

都会過ぎず、田舎過ぎず、丁度良い

学校が多様にある

治安が良い

バラ

ごみの分別が不要

平和

地域活動が盛ん

田舎なところ

企業が多い

（％）

市内在住

（n=82）

市外在住

（n=93）
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問 18 今後の島田市に求めること 

もっと島田市をよくするには、どんなところに力を入れたらいいと思いますか。 

（あてはまるもの、いくつでも） 

 

島田市に力を入れてほしいこととしては、「お店を増やす」が 67.8％で特に高く、次いで、「ス

ポーツや遊びをする場所の拡充」（41.0％）や「インターネット環境の整備」（32.2％）、「安全に

歩ける（自転車で走れる）道路整備」（31.1％）などとなっており、放課後や休日の過ごし方に

直接かかわるような項目への関心が高い傾向にあります。 

市内・市外在住別でみると、市内・市外在住ともに「お店を増やす」、「スポーツや遊びをする

場所の拡充」の順で多くなっていますが、市外在住者では第 3 位に「安全に歩ける（自転車で走

れる）道路整備」が入っています。また、市内在住者は市外在住者に比べ「スポーツや遊びをす

る場所の拡充」や「インターネット環境の整備」、「公園や広場の整備」などのインフラ整備への

要望が高いほか、「人がたくさん住む」ことへの関心も高くなっています。 

 

 

【複数回答】【Ｎ＝183】 

67.867.867.867.8

41.041.041.041.0

32.232.232.232.2

31.131.131.131.1

25.125.125.125.1

19.719.719.719.7

16.416.416.416.4

13.713.713.713.7

9.89.89.89.8

8.78.78.78.7

8.28.28.28.2

6.06.06.06.0

3.83.83.83.8

0％ 25％ 50％ 75％

お店を増やす

スポーツや遊びをする場所の拡充

インターネット環境の整備

安全に歩ける（自転車で走れる）道路整備

山や川などの自然保護の推進

公園や広場の整備

人がたくさん住む

お年寄りや障がい者にやさしい社会の実現

若者間交流活動の活性化

産業（農業、商工業）の振興

外国の人と接する機会の拡充

地域との繋がりを活発にするコミュニティ活動の活性化

１～12以外のこと
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【市内・市外在住別】※居住地「無回答」を除く 

69.569.569.569.5

46.346.346.346.3

37.837.837.837.8

32.932.932.932.9

26.826.826.826.8

24.424.424.424.4

23.223.223.223.2

15.915.915.915.9

11.011.011.011.0

9.89.89.89.8

7.37.37.37.3

8.58.58.58.5

4.94.94.94.9

69.9

36.6

30.1

32.3

25.8

17.2

11.8

11.8

9.7

8.6

9.7

4.3

3.2

0 20 40 60 80

お店を増やす

スポーツや遊びをする場所の拡充

インターネット環境の整備

安全に歩ける（自転車で走れる）道路整備

山や川などの自然保護の推進

公園や広場の整備

人がたくさん住む

お年寄りや障がい者にやさしい社会の実現

若者間交流活動の活性化

産業（農業、商工業）の振興

外国の人と接する機会の拡充

地域との繋がりを活発にするコミュニティ活動の活性化

１～12以外のこと

市内在住市内在住市内在住市内在住（ｎ（ｎ（ｎ（ｎ=82=82=82=82））））

市外在住市外在住市外在住市外在住（ｎ（ｎ（ｎ（ｎ=93=93=93=93））））
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問 19 将来像 

これからの島田市が目指すべきまちのイメージや、島田市に相応しいキャッチフレ

ーズを自由に記入してください。 

 

将来像について寄せられた自由記入（計 106 件）をもとに主なキーワードを分類したところ、

最も多く挙げられているのは「環境（自然・緑・木など）」（33 件）に関するものとなっていま

す。 

次いで、「歴史・伝統・文化・生涯学習」（14 件）や、「IT 情報網の整備・近代化・都市化・進

化発展」（12 件）、「笑顔・明るい・楽しい」（11 件）、「安心・安全」（11 件）、「コミュニティ(人・

助け合い・交流・挨拶など）」（10 件）などが多く挙げられています。 

「IT 情報網の整備・近代化・都市化・進化発展」が上位に入っていることや、「国際化」（2

件）というキーワードが出ていることなどは、高校生ならではの特徴と言えます。 

 

【自由記入】【Ｎ＝183】 

33333333

14141414

12121212

11111111

11111111

10101010

8888

8888

8888

7777

6666

3333

3333

2222

2222

2222

2222

1111

1111

1111

1111

5555

0 25 50

環境（自然・緑・木など）

歴史・伝統・文化・生涯学習

IT情報網の整備・近代化・都市化・進化発展

笑顔・明るい・楽しい

安心・安全・防災

コミュニティ(人・助け合い・交流・挨拶など）

観光振興（特産品ＰＲ・ＳＬ運行・イベントなど）

心・やさしさ・思いやり・温かい

住みたい・暮らしやすい

商業振興（商店街・中心市街地活性化・にぎわいなど）

活気・活力・いきいき・元気

お茶・緑茶

高齢者福祉の充実

国際化

幸せ・満足

街並み整備（清潔・きれいなまち・美しいまちなど）

子ども・子育て支援の充実

郷土愛・誇り・自慢・ふるさと

スポーツ振興

農業振興

若者の重視

その他

（件）
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（自由意見の内容）※原文のまま転記 

№ 意見・提案 

2 若者も高齢者も住みやすいまち 

3 老若男女納得のいく地域活性化 

4 自然あふれる温かいまち  歴史の伝統が残るまち 

5 特産物を使ったまちづくり 

6 お茶・SL の街 島田 

7 金谷、五和地区にも優しく 

8 快適に過ごせるまち 

9 ベンチとかもうちょっと増やしてお年寄りとかにやさしいまちを目指したらいいと思う 

11 新・島田市田舎じゃないんだしプロジェクト 日サロとオレンジを特産物にする 

12 安心して住むことができるまち 

13 寄りたいと思えるような明るいまちづくり 

15 明るくて活気がある 

17 多くの人に知ってもらえる有名なまち 

18 本通がもう少し活性化したらいいなと思います 

19 自然が豊かな美しいまち 

21 緑広がる自然豊かなまち 

24 自然と文化あふれるまち 

25 だれもが安心して暮らせるまち 

26 農業・商業が盛んなまち・島田 

27 人にも環境にも優しい地域づくり 

29 ・安心・安全、幸せ・幸福のまち ・外国人の人とも仲の良いまち 

31 ・若者だけでなく、お年寄りの人や子供でも安心して住めるまち 

・老若男女に愛されるまち 

32 人々の活気があふれる明るいまち 

33 木・田んぼ・森  自然豊かな島田市 

34 あぁ、いいまちだ 

35 自然を生かした観光 

36 自然と共存するまち 

37 「みんなでつながるお茶のまち」人が快適に暮らしていくまちの設備とともに、今の魅力であ

る歴史・自然を保護し、両立していく 

38 伝える歴史、広がる島田市 

39 自然を大切に守っていくまち 

40 イメージ・・・・島田市みんなが助け合い支え合うまち 

41 自然とともに・・・ 

44 文化を守る 

45 自然を守る 

46 歴史や伝統を守りつつ、さらにそれらを活かすビジネスなどをする 

47 お茶のまち 

48 歴史が生える緑のまち島田 

49 人・歴史を大切にしていくまち 

50 子供からお年寄りまで誰もが住みやすいと言えるまち。小さな声も聞きもらさない 

51 自然を守りつつ、発展してゆく 

52 もう少し都市化してほしい 

53 楽しいまち 

54 子供が全力で遊べるまち 

55 人にも動物にも自然にも優しいまち 

56 日本一暮らしやすいまち 島田市 

57 来たいと思えるまちづくり 

58 歴史、文化を多く残して、これからも伝えていく 
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№ 意見・提案 

61 ～変わる・島田～ 

64 親しみやすいまち 

65 人それぞれ明るくいきいきとしたまち 

66 人や自然・つながりを大事にする 

68 人からではなく、自分から親切さを見つける 

69 自然を体で感じ、地域の人たちとも、たくさん関わることのできるまち 

70 商店街が発展している 活気溢れるまち 

71 誰もが安全に暮らせるまちづくり 

72 のびのびと暮らせるまち 

73 過ごしやすく温かいまち 

75 その時代にそってまちが発展していく 

76 人々が安心してくらせるまち 

77 生まれ変わろう島田 

78 自然が豊かな島田市 

79 人をよびこむまち 

81 静岡市に負けないまちづくり 

86 自然を大切に 

87 お店を増やす 

88 お店を増やす 

90 木々だらけ島田 

92 自然が豊かなまち 

93 楽しく人が集まるまち 

98 明るく楽しく元気よく 

102 自然を守るまち 

107 自然いっぱい島田市 

109 文化を大切にしたまち 

112 インターネット整備 

113 スポーツ 

117 市民が満足できるまちへ 

118 世界にはばたく島田市 

119 あいさつ 

121 日本の首都を島田へ!! 

122 自然が豊かなまち 島田!! 

123 みんなが楽しめるまち 

124 住みやすいまち 

128 笑顔・自然あふれるまち 

130 島田市を楽しく・明るく・元気なまちへ 

144 まちと自然の調和 

147 地域の人々が安心・安全・楽しいと思えるまち 

149 自然豊か 

150 自然豊かなまち 

151 自然豊かで安全なまち 

153 緑のまち 

154 島田市人と自然がおりなすまち 

155 誰もが安全、安心に暮らせるまち 

156 みんなのまち 

158 自然多いまち 

163 マナーを守れ 

164 歴史伝統を守るまち 

165 誰もが安心して暮らせるまち 
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№ 意見・提案 

166 文化 

169 １人ひとり心が広いまち 

170 都会 

171 人、歴史、文化、地理を生かした地域総ぐるみのまち 

172 蓬莱橋、木の橋で長い 

173 安心して暮らせるすばらしいまち 

176 現代感を出してほしい 

178 自然を大事にしたまち 

180 人と人が仲良く暮らせるまち 
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問 20 関心があること 

以下の項目について関心がありますか。 

 

高校生が感心を寄せていることとしては、「⑨将来の職業」（76.5％）や「⑩自分や家族の健康」

（76％）、「②防災（地震、津波など）対策」（72.1％）などの３項目が特に高く、いずれも関心

が「ある」が７割超となっています。 

次いで、「④消費税の増税」（62.3％）や「①環境問題（地球温暖化など）」（58.5％）なども比

較的関心が高くなっています。 

一方、最下位の「⑦社会参加（ボランティア活動、地域活動など）」（「ある」30.6％、「ない」

60.7％）をはじめ、「⑤教育制度」（「ある」43.2％、「ない」48.1％）、「③原発問題」（「ある」44.3％、

「ない」47％）の３項目では、関心が「ない」の割合が「ある」を上回る結果となっています。 

 

【単数回答】【Ｎ＝183】 

あるあるあるある

76.5 76.5 76.5 76.5 

76.0 76.0 76.0 76.0 

72.1 72.1 72.1 72.1 

62.3 62.3 62.3 62.3 

58.5 58.5 58.5 58.5 

51.9 51.9 51.9 51.9 

50.8 50.8 50.8 50.8 

44.3 44.3 44.3 44.3 

43.2 43.2 43.2 43.2 

30.6 30.6 30.6 30.6 

ないないないない

14.8 14.8 14.8 14.8 

15.3 15.3 15.3 15.3 

20.2 20.2 20.2 20.2 

29.0 29.0 29.0 29.0 

34.4 34.4 34.4 34.4 

38.8 38.8 38.8 38.8 

40.4 40.4 40.4 40.4 

47.0 47.0 47.0 47.0 

48.1 48.1 48.1 48.1 

60.7 60.7 60.7 60.7 

無回答無回答無回答無回答

8.7 8.7 8.7 8.7 

8.7 8.7 8.7 8.7 

7.7 7.7 7.7 7.7 

8.7 8.7 8.7 8.7 

7.1 7.1 7.1 7.1 

9.3 9.3 9.3 9.3 

8.7 8.7 8.7 8.7 

8.7 8.7 8.7 8.7 

8.7 8.7 8.7 8.7 

8.7 8.7 8.7 8.7 

（％）

⑨将来の職業

⑩自分や家族の健康

②防災（地震、津波など）対策

④消費税の増税

①環境問題（地球温暖化など）

⑧身近な生活環境

⑥少子高齢化

③原発問題

⑤教育制度

⑦社会参加（ボランティア活動、

地域活動など）
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問 21 あなたが「市長」になったら 

あなたが「市長」だったら、どんなまちづくりをしたいですか。また何をやってみた

いですか。自由に書いてください。 

※原文のまま転記 

 

№ 意見 

57 ・商店街を明るくする ・お店を増やす ・バスの本数を増やす 

78 ・市をきれいにする ・スポーツできる場所をつくる ・店もいっぱい出す 

・介護・福祉の活動を盛んにする 

7 ・スポーツ（武道）を盛んにする ・金中弓道場を整備する 

68 ・道路で歩行者が歩けるスペースをつくる ・市民に居心地の良い場所をつくる 

71 ・道路の整備 ・外灯を増やす ・土砂崩れ対策 

173 ・バスをもっと増やす ・ごみを増やさない 

52 ・まちにお店を増やす →人を呼び込む →交通機関を充実させる 

29 ・まちをきれいにする ・雑草をもっと減らす ・あいさつを充実させる 

31 ・緑を増やす ・特産物を活かしたメニューを作る ・イベントをもっと増やす 

66 ・緑を減らさない ・商店街をもう１度 

50 ・みんなが意見を言えるような活気あふれるまち 

・工業だけでなく商業や芸術・文化の面にも力を入れる 

130 ・歴史・伝統を守り続けていく ・道路整備をする 

20 ＳＬなどここにしかないものを残し、観光の１つにする 

17 WiFi をできるだけ多くの店で取り入れる 祭りの数を増やす 

56 イオンやららぽーとみたいなお店をもっとたくさん誘致する 若い人が過ごしやすいも

のや高齢者が安心しやすいものを建てる 島田の特産物をもっと増やしてＰＲする 

26 田舎すぎるまちに店や交通機関を増やす 道路をしっかり整備する 

161 いろんなところを歩いて、島田の魅力をさがす。祭りとか市民の行っているところをと

りいれたら、ＴＶ取材とか受ける 

87 インターネット環境の整備 

28 駅のイベントを増やす 

81 駅付近の都市化（ショッピングセンター、デパート等の建設計画） 旧国道１号にもっ

と飲食店を増やす 

30 駅前のシャッター街をどうにかする 区画整理 自然を大切にする 

ショッピングモールを誘致する 

1 大井川鉄道を観光資源として活かしたい 

89 大井川鉄道をもっとよくする 

33 大型ショッピングモールを誘致する（セノバ、１０９、パルコみたいなもの） 

54 大きい公園を整備する 

53 大きなお店や遊べる場所をたくさん整備する 

122 大きな店を建てる 人が集まる有名な物を整備する 

111 大きな店を増やす 

91 お店をたくさんつくる 

19 お店を増やして多くの人が島田に来てくれるようにする 

63 外灯を多くする 

6 学生たちの活躍を市内に広める。スポーツの結果やボランティア活動など 

2 家族で行くことのできるようなショッピングセンターなどを建てる。 

人が集まりそうな行事を盛んにする。 

139 金谷にコンビニをつくる（駅前） 

151 金谷を盛んにする 

167 川の近くの道の整備 

61 観光がもっと盛んになるような事業を行う  都会化を進める 
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№ 意見 

171 教育制度をしっかりする 

169 公園を増やす 

27 工場からでるガスなどの環境を整える あいさつを盛んにする 

12 交通機関の充実 ボランティア活動を盛んにする 

48 交通機関を整えて、人が来やすいまちにしたい また、商店街など、地域住民が集まり

やすく交流できる場をつくる 花火大会を行う（大きい祭り） 

125 交通整備をする 

41 交通の便をよくする 入りやすい店を増やす 

45 交通を整備する 

109 交通をもっと安全に整備する 

77 高齢者が暮らしやすくなる 

93 高齢者が住みやすいまちづくり 少子高齢化対策に若者が仕事する場所を増やす 

49 国際交流を盛んにする 

117 これまでの文化や自然を守りながら地域の活性化 

47 市外からもお客さんが来そうな店をつくる 

59 自然災害に強いまちにする 

90 自然の遊び場を増やす 

69 自然を大切にしていく 道をもっと整備する（ごみのない道） 

178 自然を大切にする バスを増やす 

55 自然を残しつつ活性化 

128 自然を保護する 

32 市内だけでなく、市外から来る人へもオープンなまちにするため、交通の便、（バスなど）

を増やす 様々な人々との交流の場を設ける 意見を交わしあったりしても良いし、相

談やお茶会など何でも良いので輪を広げたいと思う 

74 島田市が有名になるようにいろいろなイベントをやる 

24 島田の文化をもっと広めること 外国人やお年寄りと生徒の交流 

162 島田を都会にして住みやすくする 山しかないからすることがない 

22 市民会館を使えるようにする 

97 市民強制参加 サバイバルゲーム 

62 地元の良い所を生かしたまちづくりをしたい 人が住みやすいまちづくり 

76 住宅街をつくる 

67 商業施設を整備して増やす 駅前の活性化 

60 商店街に閉まっているお店が少なくないから新たなお店を呼び込む 

44 商店街をにぎやかにする（若者が立ち寄るような店を入れ、Wi-Fi 環境を整備する） 歴

史ツアーなどのイベントを行う（月に１回程度） 

64 商店街をもっと活発にする 

86 ショッピングモールを増やす 

108 ショッピングモールを増やす 

72 スーパーなどは多くの店があるけれど、衣類・雑貨などを売っている店が少ないから、

そういう店を増やして活性化したい 

158 スポーツが自由にできる 公園や、場所をつくる 

35 スポーツができる環境を整える 店をつくり人を呼び込む 

帯祭りを有名にさせる 

5 スポーツ施設を整理する 

96 スポーツを盛んにする 

113 スポーツを盛んにする 

183 スポーツをもっと盛んにする 

79 セノバやＲＯＵＮＤ１のように１日中楽しく過ごせ、必要なものがすぐ手に入るような

建物を整備する 

70 そのまちにあるものを有効活用し、自然と人が集まるようなまち 

15 たくさんの種類の店や広場などを整備する 
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№ 意見 

34 楽しい 

177 楽しい 

141 誰でも住みやすいまちにする 

21 誰もが幸せに暮らせるまちづくり ボランティア活動を増やす→交流が増える 

42 地域と学校協同の行事を増やす 

123 地域の人との交流を増やす（祭りなど） 

11 でこぼこな道路を整備する！ 

99 電車が通るようになる 店を増やす 

146 道路 

4 道路で危険な場所があるので整備をする まちおこしのために島田市でイベントを行う 

104 道路の整備 

119 道路の整備 

150 道路の整備 

8 道路の整備 地域の活動を盛んにする 

103 道路を整備する 

124 道路を整備する 

163 道路を整備する 

25 道路を整備する 子供とお年寄りが安全に暮らせるような施設を整備する 

170 道路を整備する 店を増やす 

13 遠い静岡市や浜松市などの人達がはるばる島田市へ行きたくなるようなイベントや施設

を建ててみる 

75 遠くまで出かけなくてもいいように、困らないようにお店を増やす 

16 どんな人でも安心して外に出ることができる街（外灯がない道路をつくらない、大きな

段差をなくすなど） 

120 バスなどの交通を整備する 

39 バスの１時間の本数を増やす 

9 バスの本数を増やす 

23 人がたくさん集まって来るようなお店を増やす 

172 ポイ捨てをなくす 

155 防災対策を強化する 

149 歩道拡張 

36 歩道の整備 

175 歩道の整備 樟成の近所にある駄菓子屋みたいな所を増やす 

40 ボランティア活動を盛んにする 

165 ボランティア活動を盛んにする 

166 ボランティアの活動を盛んにする 

136 まちをきれいにして、大きいアウトレットなどを誘致し、近隣のまちからもっと人を呼

び経済的に豊かになる 

153 店（飲食店）を増やす 

156 道がきれい 

102 道を整備 

88 無料 Wi-Fi の開放 

176 もっと子供が遊べるような場所をつくる 

147 もっと自然を増やす 

164 山や川などの自然保護をする 

14 若い人達がもっと住みたいと思うようなまちづくりをする 

3 若い人を呼び込めるようなイベントを増やす 

100 若者に目を引く大きなモールなどを建設する 
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３ 自由意見                       

（１）意見分類 

自由意見に記載された内容について、第一次計画の施策分類に応じて集計すると下表

のとおりとなります。「その他」を除くと、「商業・サービス産業の振興」、「総合的な道

路網の整備」の順に多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0

6

5

0

1

1

0

0

0

0

1

5

0

1

0

9

5

1

0

0

0

0

0

0

0

2

4

0

0

0

0

0

3

0

2

0

1

0

1

18

1

0 5 10 15 20

①全国・世界へ広がる物流・交流拠点の形成

②総合的な道路網の整備

③公共交通基盤の整備

④住環境の整備

⑤公園緑地の整備

⑥魅⼒ある景観の保全

⑦地域情報化と電⼦⼦治体の推進

⑧危機管理体制の強化

⑨地震、⾵⾵害、⼟砂災害対策の充実

⑩消防・救急・救助体制の充実

⑪地域防犯体制の強化

⑫交通安全対策の充実

⑬消費⽣活対策の充実

⑭農林業の振興

⑮⼯業の振興

⑯商業・サービス産業の振興

⑰観光の振興

⑱地域福祉の推進

⑲⼦ども・⼦育て⽀援の推進

⑳⾼齢者福祉の推進

㉑障害者福祉の推進

㉒健康づくりの推進

㉓地域医療の充実

㉔国⺠健康保険事業の健全な運営

㉕環境への負荷を低減させるまちづくりの推進

㉖循環型社会の推進と⽣活環境の保全

㉗⼦然環境の保全と活⽤
㉘環境教育の充実

㉙学校教育の充実

㉚⽣涯学習の充実

㉛⻘少年の健全育成

㉜スポーツの振興

㉝⽂化・芸術活動の振興

㉞歴史資源の保存と活⽤
㉟市⺠参加・地域主体のまちづくりの推進

㊱⼈権の尊重、男⼥共同参画社会の形成

㊲公共施設の整備と適正配置

㊳国内外の地域との交流促進

㊴開かれた⾏政と⾏財政の効率化

㊵その他

複合意見
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（２）意見内容 ※原文のまま転記、意見該当のない区分（丸数字）は未表記 

 

②総合的な道路網の整備 

№ 意見 

71 通学に使用している道路がボコボコしていて、転びそうになります。下手をすると

車にひかれてしまいそうになるところがあるので、整備をしてほしいです。 

19 道路が広くなって自転車で通るのに便利になりました。 

124 道路をきれいにしてほしい。 

125 道路を自転車が通りにくい。危ない。駅の配置場所が悪い。踏切が長い。 

8 道路を広くてきれい（でこぼこしていない）にしてほしい。勉強できる場所をもう

少し増やしてほしい。 

130 もっと歩行者が通行しやすい道を整備する。 

 

③公共交通基盤の整備 

№ 意見 

56 今、駅周辺は栄えているけど、その他の所は設備や交通が不便なことが多いので、

これからはそこを改善していってほしい。私たちのような学生がずっと島田市に住

みたいと思えるような良いまちにしてほしい。 

120 いろいろな場所へ行きやすくしてほしい。 

109 島田市は交通手段として電車が通っているのでとてもいいと思う。 

57 皆さん優しくて毎日楽しいです。吉田へのバスの本数が１時間に１本は少ないと感

じます。今よりも明るい島田市になることを期待しています。 

26 もっと田舎の地域にも店や公共交通機関を増やして生活を便利にしてほしい。 

 

⑤公園緑地の整備 

№ 意見 

54 大きな広場みたいな土地がほしいです。 

 

⑥魅⼒ある景観の保全 

№ 意見 

17 いい景観の中で勉強させてもらえるので感謝しています。 

 

⑪地域防犯体制の強化 

№ 意見 

16 痴漢にあったことが２回あるのでもう少し治安をよくしてほしい。外灯を増やした

り、パトロールを増やしたり、防犯カメラ増やしたりしてほしい。 

 

⑫交通安全対策の充実 

№ 意見 

27 空気をもう少しきれいにしてほしい。飛び出しがこわいのでミラーなど確認できる

ものを細い道に増やしてほしい。 

154 交通道路での車の運転がひどい人がいる。 

89 交通の整備をしてほしい。 

123 コンビニなど、気軽に寄れる場所を増やす。小さい交差点などで事故が減らせるよ

うに、カーブミラーや見通しをよくしたりする。 

163 精神年齢が低い大人が多いので困る。交通マナーを守ってほしい。 

 

⑭農林業の振興 

№ 意見 

44 島田市緑茶化計画のロゴが素敵だと思いました。 
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⑯商業・サービス産業の振興 

№ 意見 

122 駅前だけ人が多いが、他の所は自然が多く良いが物足りない。店をもっとつくって

ほしい。 

171 お店を増やしてほしい。 

30 金谷地区は高齢化が進んでいて、留まる人が少ないです。お年寄りも子供も若者も

楽しめるモールに何かお店を整備してほしいです。 

81 静岡市に行かなくても服の買い物ができるようなまちにしてください。 

75 商店街とかお店がどんどんつぶれて新しくできないから、まちづくりを盛んにして

ほしい。 

60 商店街を盛んにする。 

63 店を増やした方がいい。 

176 もっとお店を増やしたり、自然を活用すればいいと思った。 

77 やっぱり藤枝に比べると静か。車の数も少なくて特徴のあるお店がない気がする。

例えば BiVi とか。 

 

⑰観光の振興 

№ 意見 

25 お茶をモチーフにしたものはいいと思う。 

1 川根茶や大井川鐵道は川根本町のものでもあるから、あたかも島田市のもののよう

にアピールするのをやめてほしい。 

4 島田で開かれる花火大会やお祭りはまちの活性化に繋がると思うので、続けた方が

よいと思う。 

78 もっと島田市の良い所を島田市以外の人に知ってもらいたいです。 

170 もっと人が来るような所にしてほしい。 

 

⑱地域福祉の推進 

№ 意見 

40 子供からお年寄りまでみんなが暮らしやすいまちづくりをしていけたらいいと思い

ました。 

 

㉖循環型社会の推進と生活環境の保全 

№ 意見 

156 きれいなまち。 

172 ごみ箱がいろいろな所にほしい。 

 

㉗自然環境の保全と活用 

№ 意見 

169 環境を整える。 

102 自然と交通環境の良いまちづくり。 

66 自然を大切にしてほしい。 

69 自分は島田といえば、自然だと思っているのでもっと大切にしていきたい。あと、

道にゴミが多いと思ったのでなくすようにしたい。 

 

㉝文化・芸術活動の振興 

№ 意見 

24 市外の人は島田の文化についてあまり知らないので紹介する活動があってもいいと

思う。 

72 島田市ではホールがプラザおおるりだけになってしまったので、もっとキャパの大
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№ 意見 

きいホールを使いたいという人が多くいると思います。 

143 島田市に映画館がほしいです。 

 

㉟市⺠参加・地域主体のまちづくりの推進 

№ 意見 

48 今よりも良くしようとしていてすごいと思った。がんばってもらいたいし、協力で

きるのなら、もっと活性化していきたい。 

9 島田市のまちづくりのために何をしてるか全く知らないので、知る機会があったら

いいと思う。 

 

㊲公共施設の整備と適正配置 

№ 意見 

2 住みやすい気候で人も温かくていいけど、もう少し若い人が来るような施設が必要

だと思う。 

 

㊴開かれた⾏政と⾏財政の効率化 

№ 意見 

161 市役所で行ったところとかをすぐに直してほしい。 

 

㊵その他 

№ 意見 

90 あいさつ良し。 

13 明るいまちになってほしいです。 

91 いいと思います。 

68 今何をしようとしているのか、また、それは個々なのか全体なのかが私はよくわか

っていない。 

21 今の島田市でも過ごしやすいですが、より素晴らしい島田市になるよう、島田市民

ではありませんが協力していきたいです。 

141 今のままでいいと思います。これからもがんばってください。 

86 がんばってください。 

103 がんばってください。 

173 ガンバレシマダ。 

164 これからもすばらしいまちづくりをしてください。 

178 島田市最高。 

155 島田市はとてもいいまちだと思います。これからもっといいまちにできるよう頑張

ってください。 

136 島田市はとてもいいまちなのでこれからもっとまちづくりを活性化させてほしい。 

165 素晴らしい。 

166 素晴らしいと思った。 

158 まだ、よくわからない 難しい。 

128 もっとがんばってほしいです。たくさん努力していると思うので、がんばってくだ

さい。 

 

〇複数分類意見 

№ 意見 分類 

29 

・島田市にも大学があればと思いました。・ステキなまちづくりに多くの

人が少しずつでいいので参加してほしいです。 

㉙,㉟ 
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４ 調査票                        
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